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Наразі менопаузальна замісна терапія (МЗТ) є найбільш ефективним 
заходом для усунення більшості проявів дефіциту естрогенів різної етіології. У 
країнах Європи частота призначення МЗТ в середньому становить 30%. 

В той же час слід враховувати, що гормональна терапія більш ефективна 
на ранніх термінах природної менопаузи, під час відкритого «терапевтичного 
вікна» та асоціюється з ризиком розвитку серйозних побічних реакцій. Існує 
також проблема негативного відношення жінок до гормональних препаратів, 
наявність абсолютних або відносних протипоказань до їх застосування. 

Виходячи з цього, розробка нових ліків, які б могли доповнити або стати 
адекватною заміною МЗТ, поєднуючи ефективність гормональних препаратів, 
високу тропність до органів – мішеней і мінімум побічних ефектів. 

Всім цим критеріям виповідають лікарські засоби, що містять фіто 
естрогени і відносяться до флавоноїдів. 

Флавоноїди – природні поліфенольні сполуки рослинного походження, що 
розділяються на класи флавонолів, флавонів, катехінів, флавононів, антоціанів, 
ізофлавонів і вважаються речовинами, які виявляють естрогену активність. За 
структурною схожістю деяких з них з естрадіолом вони об’єднані в групу 
фітоестрогенів. 

Фітоестрогени – малотоксичні нестероїдні рослинні сполуки з широким 
спектром біологічної активності, які діють як слабкі естрогени. Вони зв’язуються 
з естрогеновим рецептором (ER), а більшість з них мають афінність до ERβ, що 
пояснює відмінності естрогеноподібного ефекту порівняно з естрадіолом. 

Існує багато доказів позитивного впливу фітоестрогенів на організм жінки 
при естрогеновій недостатності – штучній або віковій. Їх застосування зменшує 
інтенсивність менопаузальних розладів, таких як «приливи жару», кардіопатій, 
остеопорозу, проатерогенних змін ліпідного профілю крові, урогенітальних 
порушень (атрофія слизової оболонки піхви, зменшення секреторної активності 
вагінального епітелію, диспареунія, вагінальний дисбіоз). Фітоестрогени 
позитивно впливають на артеріальний тиск, когнітивні функції, стан шкіри, 
зменшують прояви ендотеліальної дисфункції та ін. 

Все це вказує на необхідність продовження наукового пошуку та розробки 
нових ефективних і безпечних лікувальних засобів на основі природних сполук 
– фітоестрогенів, дія яких спрямована на попередження або лікування наслідків 
гіпоестрогенових станів різного походження. 
  


